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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 026/2015 

Aos vinte e quatro dias do mês de agosto de dois mil e quinze, às 19h00min, reuniram-se 
nas dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Alaércio Dalbelo, 
Augustinho Berlato, Gilmar Geremia, Italvino Antonio Geremia, Laudino Balbinot, Luci 
Honorio Borges Menin, Paulo Deoclides Camera e Pedro Menegat que assinam em Livro 
próprio suas presenças para a vigésima sexta Sessão Ordinária do segundo período da 
3º Sessão Legislativa da 12ª Legislatura da Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado 
do Paraná, sob nº. 026/2015, conforme disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo 
número legal de vereadores e sob a proteção de Deus o Presidente Adão Biancatti, 
declarou aberta a Sessão, cumprimentou os vereadores e demais presentes. 
Prosseguindo a Sessão convidou o Vereador Pedro Menegat para fazer a leitura do texto 
bíblico seguido do momento da oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da 
Sessão Ordinária sob nº. 025/2015, do dia 17 de agosto de 2015. Em votação a ata foi 
aprovada por unanimidade de votos. Em seguida o Presidente solicitou a Secretária da 
Sessão à leitura das Correspondências recebidas e expedidas. Correspondências 
Recebidas: Correspondência do Executivo Municipal, encaminhando em anexo respostas 
aos requerimentos 032 e 034/2015, também aos pedidos verbais feito pelos vereadores 
na sessão ordinária dos dias 03 e 10 de agosto de 2015. Convite da comissão 
organizadora do desfile de sete de setembro, convidando os Vereadores para prestigiar o 
evento em comemoração ao dia da Independência da Brasil. Correspondências 
Expendidas: Oficio nº. 094/2015, ao Executivo Municipal, encaminhando o Requerimento 
034/2015, protocolado e tramitado na Sessão Ordinária do dia 17/08/2015. Protocolos na 
Secretária: Protocolo nº. 078/2015, referente ao Projeto de Lei nº. 037/2015, de autoria 
do Executivo Municipal, o qual autoriza o Executivo Municipal a efetuar abertura de 
credito adicional suplementar no orçamento do município de Enéas Marques para o 
exercício de 2015 e a efetuar alterações no anexo da LDO exercício 2015, e no anexo do 
PPA, 2014/2017. Protocolo nº. 079/2015, referente ao Requerimento 035/2015, de autoria 
dos Vereadores Adão Biancatti e Laudino Balbinot, os quais requerem que o Poder 
Executivo Municipal estude a possibilidade de assumir a responsabilidade pela 
Manutenção (roçada), das margens das estradas municipais da zona rural, restando aos 
proprietários rurais, somente os cuidados com os acessos as suas respectivas 
propriedades. Despacho da Presidência: O Projeto de Lei 037/2015, foi encaminhado às 
comissões permanentes da Casa para emissão de parecer. O Requerimento 035/2015, foi 
determinado o envio ao Executivo Municipal. Grande Expediente: Inscrito o Vereador 
Luci Menin, o qual falou sobre a manifestação popular realizada no dia 16 de agosto. 
Relatou fatos da atual situação política e econômica no país, com uma analise sobre os 
movimentos e manifestações da sociedade buscando os seus direitos e combatendo 
ações dos atuais governantes. Lembrou que as manifestações são legitimas, mas 
questionou o fato de dirigirem-se unicamente a presidente Dilma, sem abordar outros 
fatos e acontecimentos que podem prejudicar este processo, lembrando a necessidade de 
protestos contra a corrupção e outros desmandos que ocorre no País. Também lembrou a 
necessidade de investigações que busquem as irregularidades no judiciário, no legislativo, 
no executivo, nas três esferas municipal, estadual e federal. Disse que infelizmente a 
corrupção é endêmica no País. Mas o combate deve ser feito de forma indiscriminada, e 
não atacando apenas um partido ou uma pessoa. Se assim o fizer corre-se o risco de não 
se chegar ao resultado que a população espera. Luci lembrou que a população precisa 
estar atenta e não se deixar enganar por interesses escusos de algumas pessoas que 
tem interesse de usar do movimento para atender seus próprios interesses. Ordem do 
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dia: Iniciou a ordem do dia com a presença de todos os vereadores com assento na 
Casa. Foi aprovada em segundo turno de discussão e deliberação por unanimidade de 
votos a Redação final do Projeto de Lei nº. 035/2015, o qual autoriza o Executivo 
Municipal a proceder à concessão de direito real de uso dos imóveis, lotes de nº. 01 a 10, 
da quadra 39, patrimônio do município de Enéas Marques, com encargos. Foi aprovado 
em primeiro turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei 
nº. 036/2015, de autoria do Executivo Municipal, o qual autoriza o Chefe do Poder 
Executivo Municipal a proceder à permuta de área de propriedade do Município, na forma 
que especifica. Usaram da palavra na discussão deste projeto os Vereadores Luci Menin 
e Augustinho Berlato. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos o Substitutivo ao Projeto de Lei nº. 022/2015, de autoria da Mesa 
Diretora, a qual o qual autoriza o Executivo Municipal a abrir concorrência pública para 
uso de espaço de domínio público municipal. Usou da palavra na discussão deste projeto 
o Vereador Luci Menin. Os Projetos de Lei contaram com parecer favorável da 
Procuradora Jurídica e das Comissões Permanentes da Casa. Encerrou-se a ordem do 
dia com a presença de todos os Vereadores com Assento na Casa. Não havendo nenhum 
popular inscrito na Tribuna Livre passou-se as Explicações pessoais dos Vereadores: 
Inscrito os Vereadores Italvino Geremia, Alaércio Dalbelo, Augustinho Berlato, Laudino 
Balbinot, Luci Menin e Adão Biancatti. O vereador Italvino Geremia, comentou a 
necessidade de serviço de máquina para recuperação de estradas no Cristo Rei e 
Pinhalzinho. Falou da necessidade de melhorias no trecho da rodovia entre Beltrão e dois 
vizinhos, que esta registrando acidentes seguidamente. Disse que os Governantes e 
representantes políticos precisam atender a região e olhar pelo sudoeste que precisa de 
obras que tragam resultado para a população. O Vereador Alaércio Dalbelo, solicitou a 
recuperação da ponte na comunidade do Rio Vitória, pedido ao setor de obras que faça a 
troca das pranchas e as melhorias necessárias para o trafego naquela ponte. O vereador 
Augustinho, solicitou moção de pesar a família Kucharski, pelo falecimento de Sergio Luiz 
Kucharski, vitima de acidente. Lembrou do grande numero de acidentes que vem 
ocorrendo por causa das imprudências dos motoristas. Ressaltou sua preocupação com o 
grande numero de acidentes que vem ocorrendo e causando grandes perdas para as 
famílias, destacando a necessidade da colocação de redutores de velocidade O vereador 
Laudino, lembrou o grande movimento de veículos e caminhões nas rodovias da região, e 
o numero de buracos que trás ainda mais riscos de acidentes e fatalidades que levam 
vidas da população. Também falou sobre o requerimento encaminhado. Comentou que o 
pedido já foi matéria de outros requerimentos já apresentados na câmara, inclusive pelo 
vereador Paulo Heinz, e que agora estando no Departamento de Administração poderia 
viabilizar as melhorias nas estradas do interior com a roçada e limpeza das laterais. O 
vereador Luci, comentou a perda do senhor Sergio Kucharski e os sentimentos a família. 
Lembrou a necessidade de atendimento aos produtores rurais citando o caso do Senhor 
Miguel Ferreira. Disse que estiveram momentos antes visitando a propriedade e 
identificou o estado precário da estrada que não permitiu subir até o estábulo com uma 
camionete estrada. Espera que a administração execute as melhorias necessárias. Luci 
destacou a presença na sessão do senhor Martinho Marchioro, uma pessoa envolvida na 
história do município, em especial como educador. O Presidente Adão, comentou das 
condições da estrada de acesso a produção de leite, na propriedade do senhor Miguel 
Ferreira. Disse ser uma propriedade que merece o atendimento, lembrando o risco para 
os caminhões carregados que precisam subir ou descer aquela estrada. Sobre os perigos 
no trecho de rodovia que cortam o município Adão lembrou que esteve no DER nesta 
ultima semana, cobrando providencias para a sinalização e serviços que tragam mais 
segurança para os moradores com os pedidos para instalação de lombada ou sinal 
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eletrônico que reduza a velocidade. Adão lembrou que o pedido para a limpeza e a 
conservação das estradas com a roçada feita pela prefeitura, lembrando que o diretor de 
administração da prefeitura já apresentou este requerimento na câmara em outras 
oportunidades. Ao final o vereador Luci comentou da divulgação do endereço eletrônico 
da câmara municipal onde a população pode acompanhar as atividades das sessões, 
documentos, publicações, matérias e o portal da transparência do Poder Legislativo. O 
endereço na internet é o www.eneasmarques.pr.leg.br. Nada mais a ser tratado o 
Presidente agradeceu a Secretária da Sessão, os Vereadores, e convocou os Vereadores 
para a 27ª Sessão Ordinária do segundo período da 3ª Sessão Legislativa da 12ª 
Legislatura às 19h00min do dia 31 de agosto de 2015. Solicitou a lavratura da ata e sob a 
proteção de Deus declarou encerrada a vigésima sexta Sessão Ordinária do segundo 
período da 3ª Sessão Legislativa da 12º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas 
Marques, em 24 de agosto de 2015, às 19h55min. Finalizou-se a presente Sessão com a 
presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, 
intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em 
gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 
 Vereador Adão Biancatti                              Vereador Luci Honorio Borges Menin  
  PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                               PRIMEIRO SECRETÁRIO  


